TEHTED VORDSETE JUURIJATEGA JUURTEGA. JUURAVALDISTE
LIHTSUSTAMINE
(10. klassi 1.a kursus)

Juur- ehk irratsionaalavaldisteks nimetatakse avaldisi, mis sisaldavad ka

1. Lopetage valemid.

1) (\/;—\/Vx\/;+\/§): ............................................................... ;

2) (VX1 = e :
o 3 x-y=f-(Wf =WxsJy Vo =)
Naited:
1) (Va =1 = o -
2) M 20 M L= e ;
3) VBOD — V18D 4 4/BD = e -
) VBK® —A18K® /32K = oo, .

2. Arvutage kirjalikult eraldi ruudulisel lehel 6 1k 31 il 49-52.

*

Murru nimetaja (lugeja) vabastamine irratsionaalsusest tdhendab seda, et antud murd
teisendatakse kujule, kus murru nimetajas (lugejas) ei esine enam irratsionaalsust. Selleks
laiendatakse murru lugejat ja nimetajat sobiva avaldisega.
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3. Arvutage kirjalikult eraldi ruudulisel lehel 6 1k 31 il 53.

4. Uurige néiteid 6 1k 29-30.
1
* Lihtsustage avaldised A = 6(x — 3)? — 2(3x* — 16x + 20) ja B = [y +z ZJ (‘/_+ \/_]

yz
arvutage avaldiste tdpne védrtus, kui x =3, y =9 ja z = 36.

Vastus: Avaldise A lihtsustatud kuju on -4x +14 ja selle tdpne vaéartus, kui x = 3, on
................ . Avaldise B lihtsustatud kuju on \/Y Vz ja selle tépne védrtus, kuiy =9 ja
Z=36,0N ..., .
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